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Администрацией Селемджинского района пристальное внимание уделяется развитию различных видов туризма. На протяжении 24 лет администрацией и энтузиастами проводятся туристические мероприятия различной направленности (пеший, горный, водный и комбинированный туризм).  Закупается необходимый туристический инвентарь для реализации данных мероприятий. За это время туристами района пройдены такие маршруты, как поход на г.Эзоп, г.Брюс,  восхождение на высочайшую гору района и области - г. Город-Макит, подъем на высокогорное оз.«Деер», поход по «Царской дороге» с восхождением на хребет «Эзоп». Всевозможные сплавы по различным маршрутам по р.Селемджа от р.«Деер» до с.Селемджинск  (в общей сложности около 324 км. водного пути). К туристическим мероприятиям ежегодно привлекаются дети школьного возраста, которые постегают азы нахождения человека в дикой природе (учатся ставить палатки, готовить пищу, разводить костер, ориентироваться на местности).
В планах на 2023 год - есть разработка официального маршрута на самую доступную вершину Селемджинского района - г.Брюс и разработка комбинированного маршрута на высокогорное оз.Деер с дальнейшим сплавом по р.Селемджа до пгт.Экимчан. Также в случае поддержки инициативы района министерством туризма Амурской области планируется установка кемпинговых сооружений в самых востребованных местах для развития туристического потенциала Селемджинского района. 
Одним из интересных направлений развития туризма может стать - промышленный туризм. Здесь возможно посещение, жителями района и области,   золотодобывающих предприятий, таких как Маломырский и Албынский рудники, посещение многочисленных золотодобывающих драг.
Также существует такой вид туризма как этнотуризм. В районе в с.Ивановское проживают малочисленное коренное население - «Эвенки». В дни традиционных праздников - возможны посещения таких мероприятий как - «День оленевода», а также национального праздника «Бакалдын».
В последнее время в районе развивается такой вид туризма как эко-туризм. Здесь возможно посещение маревого заповедника. Ландшафт заповедника представляет собой заболоченные территории. Поверхностные болота мари образуются на вечной мерзлоте, которая постоянно подтаивает. Как потеплеет, на полянах распускаются рододендроны, а осенью созревает брусника. Также в сентябре происходит миграция сибирских косуль, когда животные мигрируют на юго-запад, подальше от снега и хищников. Пики резвости у косуль приходятся на рассвет и сумерки. Если повезет то можно наблюдать уникальное явление – массовые переправы животных.
 	Однако, несмотря на поступательное развитие отрасли туризма в Селемджинском районе, остаются ряд нерешенных проблем. 
 	Основными проблемами является низкое финансовое обеспечение развития туристического направления, территориальная отдаленность района от областного центра и низкое развитие туристической инфраструктуры района.

