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Аналитическая справка 
о результатах оценки эффективности 

предоставленных налоговых льгот (налоговых расходов) в Амурской области за 2022 год

1. Мониторинг предоставленных налоговых льгот (налоговых расходов) в Амурской области
В 2022 году, в соответствии с законодательством предоставлено налоговых льгот (налоговых расходов) (далее – налоговые льготы) в сумме 
2 261,3 млн. рублей, что выше уровня 2021 года на 11% (2 041,5 млн. рублей).
Согласно оценке, структура объема налоговых льгот сохранилась на уровне 2021 года:

налог на имущество организаций (67,7 %) – 1 531,6 млн. рублей;

упрощенная система налогообложения (19,8 %) – 447,8 млн. рублей;

налог на прибыль организаций (8,9 %) – 201,6 млн. рублей;

транспортный налог (2,1 %) – 47,6 млн. рублей;

патентная система налогообложения (1,5 %) –32,7 млн. рублей. 

Налоговые льготы в соответствии с областным законодательством 
за 2020-2022 года:
млн. рублей
	Налоговые льготы
	2020
	2021
	2022

	налог на имущество организаций
	476,7
	1 241,7
	1 531,6

	налог на прибыль организаций
	115,6
	193,7
	201,6

	транспортный налог
	33,4
	41,6
	47,6

	специальные режимы
	368,2
	564,5
	480,5

	Итого
	993,9
	2 041,5
	2 261,3


2. Оценка эффективности налоговых льгот в соответствии с общими требованиями к оценке налоговых льгот субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22.06.2019 № 796
Правительством Амурской области осуществляется мониторинг применяемых налоговых льгот и оценка результативности их действия, позволяющая принимать решения об их продлении или отмене.

Правительством Российской Федерации и Министерством финансов Российской Федерации утверждены (постановление Правительства Российской Федерации от 22.06.2019 № 796 «Об общих требованиях к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее - Общие требования), «Рекомендации по формированию информации о налоговых расходах субъектов Российской Федерации») требования и методические рекомендации к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. Во исполнение названных нормативных правовых актов на территории Амурской области утверждено постановление Правительства Амурской области от 11.12.2019 № 706 «Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов Амурской области и оценки налоговых расходов Амурской области». На основании указанного Порядка проводится оценка налоговых льгот, в том числе за 2022 год.

Согласно Общим требованиям, налоговые льготы делятся на три целевые категории: стимулирующие, социальные и технические:
стимулирующие налоговые льготы – целевая категория налоговых расходов субъекта Российской Федерации, предполагающих стимулирование экономической активности субъектов предпринимательской деятельности и последующее увеличение (предотвращение снижения) доходов бюджета субъекта Российской Федерации;

социальные налоговые льготы – целевая категория налоговых расходов субъекта Российской Федерации, обусловленных необходимостью обеспечения социальной защиты (поддержки) населения, укрепления здоровья человека, развития физической культуры и спорта, экологического и санитарно-эпидемиологического благополучия и поддержки благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельности;

технические налоговые льготы – целевая категория налоговых расходов субъекта Российской Федерации, предполагающих уменьшение расходов плательщиков, воспользовавшихся льготами, финансовое обеспечение которых осуществляется в полном объеме или частично за счет бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
В 2022 году в Амурской области налогоплательщикам предоставлены налоговые льготы стимулирующего и социального характера. Технические налоговые льготы не предусмотрены.

Систематизация информации о налоговых льготах представляет собой учет нормативных, целевых и фискальных показателей налоговой льготы, которые являются едиными для каждой целевой категории.
Оценка эффективности налоговых льгот осуществляется в два этапа:

1 этап - оценка целесообразности налоговых льгот.
Критериями целесообразности налоговых льгот являются:

соответствие налоговых льгот целям государственных программ (подпрограмм государственных программ) Амурской области и (или) целям социально-экономического развития области, не относящимся к государственным программам (подпрограммам государственных программ) Амурской области;

востребованность плательщиками предоставленных льгот, которая характеризуется соотношением численности плательщиков, воспользовавшихся правом на льготы, и общей численности плательщиков, за 5-летний период.

2 этап - оценка результативности налоговых льгот.
В качестве критерия результативности налоговой льготы определяется показатель (индикатор) достижения целей государственной программы (подпрограммы государственной программы) Амурской области и (или) целей социально-экономической политики области, не относящихся к государственным программам (подпрограммам государственных программ) Амурской области.
Вклад налоговых льгот в изменение значения показателя (индикатора) рассчитывается как разница между значением указанного показателя (индикатора) с учетом налоговых льгот и значением указанного показателя (индикатора) без учета налоговых льгот.
Оценка результативности налоговых льгот также включает в себя оценку бюджетной эффективности налоговых льгот посредством определения совокупного бюджетного эффекта, который рассчитывается только по стимулирующим налоговым льготам по налогу на прибыль организаций и по налогу на имущество организаций.

Оценка эффективности налоговых льгот, предоставляемых Амурской областью, за 2022 год проведена на основании статистической налоговой отчетности, информации, представленной отраслевыми министерствами (кураторами налоговых расходов).

Налоговые льготы на территории области установлены Законами Амурской области:

от 28.11.2003 № 266-ОЗ «О налоге на имущество организаций на территории Амурской области»;

от 04.10.2010 № 389-ОЗ «О пониженных ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, и об инвестиционном налоговом вычете на территории области»;

от 18.11.2002 № 142-ОЗ «О транспортном налоге на территории Амурской области»; 

от 03.04.2020 № 492-ОЗ «Об установлении налоговых ставок по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в зависимости от категорий налогоплательщиков»;

от 05.05.2015 № 528-ОЗ «Об установлении нулевой ставки налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей»;

от 09.10.2012 № 93-ОЗ «О патентной системе налогообложения на территории Амурской области»;
от 13.05.2020 № 522-ОЗ «О введении на территории Амурской области специального налогового режима «Налог на профессиональный доход». 
В целях реализации указанных Законов принято постановление Правительства Амурской области от 18.04.2013 № 186 «Об организации работы по предоставлению налоговых льгот». 
2.1. Налоговые преференции по налогу на имущество организаций

Налоговые преференции по налогу на имущество организаций установлены в соответствии с Законом Амурской области от 28.11.2003 
№ 266-ОЗ «О налоге на имущество организаций на территории Амурской области».

По стимулирующим налоговым льготам пониженную ставку применили налогоплательщики следующих категорий:

а) организации, получившие статус резидента территории опережающего социально-экономического развития в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014 № 473-ФЗ «О территориях опережающего развития в Российской Федерации». 

Пониженной ставкой (0 % – в течение первых пяти налоговых периодов, 1,1 % – в течение следующих пяти налоговых периодов) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 9 организаций (ООО «МЭЗ «Амурский», ООО «Агрохим ДВ», ООО «Газпром переработка Благовещенск», ООО «ПТК Пчелы Свободный», ООО «Смена», ООО «Индустрия», ООО «Амурский литейный завод», ООО «С Технология», ООО «Амурский газохимический комплекс»), сумма налоговой льготы составила 106,2 млн. рублей (2021 год – 192,2 млн. рублей). Причина – предоставление не в полном объеме заявлений о налоговых льготах по налогу на имущество в отношении объектов недвижимости, налогооблагаемая база по которым определяется как кадастровая стоимость. 
Налоговая преференция эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: темп роста инвестиций составил 108,8 %, бюджетный эффект равен 2 604,7 млн. рублей. 
б) организации, получившие статус резидента территории опережающего социально-экономического развития в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014 № 473-ФЗ «О территориях опережающего развития в Российской Федерации», не являющиеся участниками консолидированной группы налогоплательщиков, реализующие проекты стоимостью капитальных вложений не менее 25 миллиардов рублей.

Пониженной ставкой (0 % – в течение первых пяти налоговых периодов, 1,1 % – в течение следующих пяти налоговых периодов с момента постановки имущества на учет) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 2 организации (ООО «Свободненская ТЭС», ООО «Жилой микрорайон»), сумма налоговой льготы составила 492,5 млн. рублей (2021 год – 329,8 млн. рублей). Причина – увеличение налогооблагаемой базы по налогу на имущество организаций в связи с вводом новых объектов недвижимости (объекты водоотведения, жилые помещения). 
Налоговая преференция эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: темп роста инвестиций составил 108,8 %, бюджетный эффект равен 973,3 млн. рублей. 
в) сельскохозяйственные товаропроизводители, производящие сельскохозяйственную продукцию и (или) выращивающие рыбу и осуществляющие ее первичную и последующую (промышленную) переработку и реализующие эту продукцию и (или) рыбу. 

Пониженной ставкой (0 %) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 44 сельскохозяйственных товаропроизводителей, сумма налоговой льготы составила 118,7 млн. рублей (2021 год – 89,2 млн. рублей, 57 сельхозтоваропроизводителей). Причина роста объема предоставленной льготы – увеличение налоговой базы по налогу на имущество отдельных организаций в связи с введением в эксплуатацию помещений для содержания животных, производства сельскохозяйственной продукции и прочее.
При наличии отрицательного бюджетного эффекта налоговая преференция эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год при достижении целевого показателя: темп роста инвестиций составил 108,8 %.
В 2022 году объем производства валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил – 99,7 млрд. рублей, в том числе продукция растениеводства – 80,0 млрд. рублей, животноводства – 19,7 млрд. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 124,5% (в растениеводстве – 133,7%, животноводстве – 95,8%).

Удельный вес Амурской области в производстве продукции сельского хозяйства России составил 1,1% (в 2021 году – 0,9%), Дальневосточного федерального округа – 31,0% (в 2021 году – 25,8%).
г) организации, реализующие инвестиционные проекты по созданию на территории Амурской области объектов трансграничной транспортной инфраструктуры в рамках концессионных соглашений в соответствии с международными договорами Российской Федерации.
Пониженной ставкой (0 %) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовалась одна организация – филиал компании с ограниченной ответственностью по развитию и строительству моста «Амур (Хейлунцзян)» в г.Благовещенске, сумма налоговой льготы составила 345,2 млн. рублей (2021 год – 217,8 млн. рублей). Причина – увеличение налогооблагаемой базы по налогу на имущество организаций в связи с введением в эксплуатацию новых объектов недвижимости на пункте взимания платы за проезд на предмостовой территории.
Налоговая преференция эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: темп роста инвестиций составил 108,8 %, бюджетный эффект равен 19,7 млн. рублей. 
д) организации потребительской кооперации в отношении недвижимого имущества, расположенного в сельских населенных пунктах Амурской области, при условии направления высвободившихся от налогообложения средств на укрепление материально-технической базы организации.

Пониженной ставкой (50 %) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовалась 1 организация (Октябрьское районное потребительское общество в рамках налогового соглашения), сумма налоговой льготы составила 224 тыс. рублей (2021 год – 130 тыс. рублей). Причина – увеличение налогооблагаемой базы по налогу на имущество организаций в связи с ростом кадастровой стоимости объектов недвижимости.
Налоговая преференция эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: темп роста инвестиций составил 108,8 %, бюджетный эффект равен 7,5 млн. рублей. 
е) организации, в отношении автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения.
Пониженной ставкой (0 %) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовалась 1 организация (ГКУ «Амурупрадор»), сумма налоговой льготы составила 437,5 млн. рублей (2021 год – 410,4 млн. рублей). Причина – увеличение налогооблагаемой базы по налогу на имущество организаций в связи с вводом в эксплуатацию объектов недвижимости (введены 2 мостовых перехода на участках автодорог: Зея – Поляковский, Серышево – Сапроново – Новокиевский Увал).
Налоговая преференция эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: темп роста инвестиций составил 108,8 %, бюджетный эффект равен 15,2 млн. рублей. 
ж) организации, осуществляющие на территории Амурской области транспортировку нефти и нефтепродуктов по магистральным трубопроводам, в отношении расположенных на территории Амурской области и стоящих на их балансе жилых и нежилых помещений многоквартирных домов, инженерных сетей и объектов благоустройства к ним.
Пониженной ставкой (0 %) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 2 организации (ООО «Транснефть-Восток», ООО «Транснефть – Дальний Восток»), сумма налоговой льготы составила 15,2 млн. рублей.
В 2021 году льгота не предоставлялась. Налоговая преференция эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: темп роста инвестиций составил 108,8 %. Бюджетный эффект не рассчитывался из-за отсутствия базы за предшествующий период, так как льгота введена только с 2022 года.
з) организации, в отношении объектов недвижимого имущества, являющихся предметом концессионного соглашения, заключенного после 1 января 2021 года с исполнительным органом Амурской области, и используемых для обслуживания международных и внутренних авиалиний.

Пониженной ставкой (0 %) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовалась 1 организация (ООО «АБС-Благовещенск»), сумма налоговой льготы составила 12,9 млн. рублей.
В 2021 году льгота не предоставлялась. Налоговая преференция эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: темп роста инвестиций составил 108,8 %. Бюджетный эффект не рассчитывался из-за отсутствия базы за предшествующий период, так как льгота введена только с 2022 года.
По социальным налоговым льготам полное освобождение применили налогоплательщики следующих категорий:
а) организации, имеющие на балансе детские железные дороги, расположенные на территории Амурской области, в части имущества этих дорог при условии направления высвободившихся от налогообложения средств на содержание данных дорог.

В 2022 году, согласно постановлению Правительства области от 18.04.2013 № 186 «Об организации работы по предоставлению налоговых льгот», заключено налоговое соглашение с Забайкальской железной дорогой – филиалом ОАО «РЖД», предусматривающее освобождение от уплаты налога на имущество организаций.

Данная льгота предоставлена по категории «организации, имеющие на балансе детские железные дороги» в части имущества Свободненской детской железной дороги.

Льготой воспользовалась Забайкальская железная дорога – филиал ОАО «РЖД» в части имущества Свободненской детской железной дороги. Сумма налоговой льготы в 2022 году составила 1,7 млн. рублей (2021 год – 2,1 млн. рублей). Причина – снижение налогооблагаемой базы по налогу на имущество организаций за счет амортизационных отчислений.
Льгота эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: обучение в кружках юных железнодорожников прошли 1 073 человек.
б) организации, в отношении имущества, созданного в результате реализации проекта инициативного бюджетирования.

Пониженной ставкой (0 %) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 5 организаций (Грибовский, Касаткинский и Отважненский сельсоветы Архаринского района, Романовский сельсовет Октябрьского района, Троицкий сельсовет Ивановский округ) на сумму 178 тыс. рублей (2021 год – 150 тыс. рублей). Причина – учеличение налогооблагаемой базы по налогу на имущество организаций в связи с заявлением права на получение льготы нового налогоплательщика.
Льгота эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: в населенных пунктах области реализовано 129 проектов по благоустройству сельских территорий. 
в) организации почтовой связи общего пользования в части имущества, задействованного в оказании услуг почтовой связи общего пользования.

Пониженной ставкой (0 %) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 1 организация (АО «Почта России») на сумму 1,3 млн. рублей.
Льгота в 2021 году не предоставлялась. Налоговая преференция эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: проведен ремонт 4 отделений почтовой связи в Белогорском, Тамбовском, Тындинском округах и Октябрьском районе. 
В 2022 году организации не воспользовались следующими налоговыми льготами:
1) стимулирующего характера:
а) по пониженным ставкам:

организации, осуществляющие в качестве основного один из видов экономической деятельности, включенных в раздел «Обрабатывающие производства», участвующие в национальном проекте «Производительность труда» и реализующие на территории области инвестиционные проекты, направленные на модернизацию и техническое перевооружение производства;

б) по «нулевым» ставкам (полное освобождение):

организации, реализующие на территории области инвестиционные проекты по видам экономической деятельности «сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство», «производство пищевых продуктов, включая напитки», «обработка древесины и производство изделий из дерева», «производство машин и оборудования», «производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования», «производство транспортных средств и оборудования», «производство кирпича, черепицы и прочих строительных изделий из обожженной глины», «производство цемента, извести и гипса», «производство изделий из бетона, гипса и цемента»;

организации, реализующие на территории области инвестиционные проекты по строительству объектов спорта;

организации, основным видом экономической деятельности которых является вид экономической деятельности «деятельность гостиниц и прочих мест временного проживания» ОКВЭД, в отношении имущества в виде гостиниц, которым в порядке классификации гостиниц, установленном законодательством РФ присвоена категория не ниже категории «три звезды»;

организации в отношении имущества в виде объектов спорта, за исключением организаций, которые ранее воспользовались налоговой льготой;

организации в отношении находящегося в частной собственности имущества в виде объектов культурного наследия регионального значения (памятников градостроительства и архитектуры), включенных в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации;
организации, целью деятельности которых является организация системы жилищного ипотечного кредитования в Амурской области и (или) задачей которых является содействие развитию жилищного строительства в Амурской области;

организации в отношении имущества, в том числе имущества, переданного в доверительное управление: жилых помещений, нежилых помещений (кладовых) и машино-мест многоквартирных домов;

организации, реализующие инвестиционные проекты по созданию на территории области объектов промышленности строительных материалов;

организации в отношении объектов недвижимого имущества, созданных (реконструируемых) ими и (или) переданных им в рамках концессионного соглашения, соглашения о государственно-частном партнерстве (муниципально-частном партнерстве), заключенного после 1 января 2021 года с исполнительным органом Амурской области (органом местного самоуправления муниципального образования области), и используемых для нужд образования, культуры, физической культуры и спорта, здравоохранения и социального обслуживания населения;

организации в отношении объектов недвижимого имущества, созданных (реконструируемых) ими в рамках концессионного соглашения, заключенного с исполнительным органом Амурской области (органом местного самоуправления муниципального образования области) при реализации проектов по созданию (реконструкции) объектов образования на территории области в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»;

организации в отношении объектов связи и центров обработки данных, введенных в эксплуатацию и учтенных на балансе в качестве объектов основных средств после 1 января 2022 года, при условии направления высвободившихся от налогообложения средств на укрепление материально-технической базы организации;
2) социального характера по «нулевым» ставкам (полное освобождение):
организации, являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства, с общей численностью работающих не менее 35 человек, среднесписочная численность инвалидов в которых составляет не менее 25 процентов от общей численности работающих.
Невостребованные налоговые льготы продолжают действовать в 2023 году с целью стимулирования инвестиционной и деловой активности организаций (создание привлекательных условий для инвесторов), развития приоритетных отраслей (жилищное строительство, физическая культура и спорт, туризм, строительная отрасль) и поддержки социально значимых направлений экономики (льгота для организаций, трудоустраивающих граждан с ограниченными возможностями здоровья).

2.2. Налоговые преференции по налогу на прибыль организаций

Положения пункта 1 статьи 284 Налогового кодекса Российской Федерации налагают запрет на установление субъектами Российской Федерации пониженных ставок по налогу на прибыль организаций, поступающему в региональные бюджеты (пониженные ставки, которые были введены до 03.09.2018 действуют до 01.01.2025).

 Таким образом, ограничено право субъектов Российской Федерации по установлению налоговых преференций по налогу на прибыль организаций, за исключением инвестиционного налогового вычета и отдельных категорий налогоплательщиков, определенных статьей 284 Налогового кодекса Российской Федерации.
Налоговые преференции по налогу на прибыль организаций в виде снижения ставки налога в части, зачисляемой в областной бюджет, предусмотрены Законом Амурской области от 04.10.2010 № 389-ОЗ «О пониженных ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, и об инвестиционном налоговом вычете на территории области». 
Стимулирующие налоговые льготы:

1) пониженную ставку применили налогоплательщики следующих категорий:

а) организации, получившие в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014 № 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» статус резидента территории опережающего социально-экономического развития и отвечающих требованиям и условиям, предусмотренным статьей 284.4 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

Пониженной ставкой (0 % – в течение первых пяти налоговых периодов, 10 % – в течение следующих пяти налоговых периодов) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 12 организаций (ООО «МЭЗ «Амурский», ООО «Агрохим ДВ», ООО «Белхлеб», ООО «ПТК Пчелы Свободный», ООО «Амурэкоресурс», ООО «ТПК Восток», ООО «Меркурий», ООО «Амурский литейный завод», ООО «ТЛТ КАНИ-КУРГАН», ООО «Индустрия», ООО «Сервис-Интегратор Управление Транспортом», ООО «ТЭСС АМУР»), сумма налоговой льготы составила 145,1 млн. рублей (2021 год – 177,9 млн. рублей, 8 получателей). Причина снижения объема предоставленной льготы – наступление 5-летнего периода применения ставки по налогу на прибыль организаций в размере 10%. 
Налоговая преференция эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: темп роста инвестиций составил 108,8 %, бюджетный эффект равен 130,7 млн. рублей. 

2) инвестиционным налоговым вычетом воспользовались налогоплательщики следующих категорий:

б) организации, осуществляющие отдельные виды экономической деятельности, в отношении расходов, указанных в пп. 1,2,5 п. 2 ст. 286.1 Налогового кодекса Российской Федерации.

Льготой за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 4 организации (ООО «Соя АНК», ООО «БМК», ПАО «Вымпелком», ПАО «Мегафон»), сумма налоговой льготы составила 56,6 млн. рублей (2021 год – 15,7 млн. рублей).  Причина роста объема предоставленной льготы – увеличение количества налогоплательщиков с 1 до 4.
Льгота эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: темп роста инвестиций составил 108,8 %, бюджетный эффект равен 120,1 млн. рублей. 
В 2022 году организации не воспользовались следующими налоговыми льготами:

1) стимулирующего характера:

а) по пониженным ставкам:

организации, реализующие на территории области инвестиционные проекты по видам экономической деятельности «сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство», «производство пищевых продуктов, включая напитки», «обработка древесины и производство изделий из дерева», «производство машин и оборудования», «производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования», «производство транспортных средств и оборудования», «производство кирпича, черепицы и прочих строительных изделий из обожженной глины», «производство цемента, извести и гипса», «производство изделий из бетона, гипса и цемента»;

организации - участники региональных инвестиционных проектов, указанных в подпункте 1 пункта 1 статьи 25 части первой Налогового кодекса Российской Федерации, региональные инвестиционные проекты которых удовлетворяют требованию, установленному подпунктом 1 пункта 1 статьи 25.8 части первой Налогового кодекса Российской Федерации;

2) социального характера по пониженным ставкам:

организации, являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства, среднесписочная численность инвалидов в которых составляет не менее 50 процентов от общей численности работающих и доля расходов на оплату труда инвалидов в расходах на оплату труда составляет не менее 25 процентов.
Невостребованные налоговые льготы продолжают действовать в 2023 году ввиду их направленности на стимулирование инвестиционной деятельности (создание привлекательных условий для инвесторов) и поддержку трудоустройства граждан с ограниченными возможностями здоровья.


2.3. Льготы по транспортному налогу

Налоговые преференции по транспортному налогу установлены Законом Амурской области от 18.11.2002 № 142-ОЗ «О транспортном налоге на территории Амурской области».

По социальным налоговым льготам полное освобождение применили налогоплательщики следующих категорий:
а) пенсионеры; инвалиды I и II групп; ветераны Великой Отечественной Войны; Герои Советского Союза и Российской Федерации; родители (усыновители, опекуны), имеющих детей-инвалидов; родители, имеющие трех и более детей, ветераны боевых действий, участники специальной военной операции и члены семей погибших указанных лиц и т.д., при наличии транспортного средства утвержденной мощности.
Налоговой льготой за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 37,0 тыс. человек на сумму 47,2 млн. рублей (в 2021 году воспользовались 33,0 тыс. человек на сумму 41,6 млн. рублей). Причина роста объема предоставленной льготы – увеличение количества получателей льготы в связи с расширением перечня льготных категорий налогоплательщиков по транспортному налогу.
Законами Амурской области от 30.05.2022 № 106-ОЗ «О внесении изменения в статью 3 Закона Амурской области «О транспортном налоге на территории Амурской области», от 23.11.2022 № 198-ОЗ «О внесении изменений в статью 3 Закона Амурской области «О транспортном налоге на территории Амурской области» установлено освобождение от уплаты транспортного налога для:

членов семей погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных  обязанностей) в период ведения боевых действий ветеранов боевых действий,  военнослужащих,  лиц  рядового и начальствующего состава органов внутренних  дел,  войск национальной  гвардии и органов государственной безопасности, Государственной    противопожарной   службы,   сотрудников учреждений  и  органов  уголовно-исполнительной    системы,   органов принудительного  исполнения Российской Федерации, прокуроров и следователей органов прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации;

граждан Российской Федерации, участвующих в проведении специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины, из числа лиц, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, лиц, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, и лиц, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации.
Льгота эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: востребована и является одной из мер социальной поддержки населения.
б) организации, в отношении транспорта, задействованного в оказании услуг почтовой связи общего пользования.

Пониженной ставкой (0 %) за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 1 организация (АО «Почта России») на сумму 0,4 млн. рублей.
Льгота эффективна по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: проведен ремонт 4 отделений почтовой связи в Белогорском, Тамбовском, Тындинском округах и Октябрьском районе. 
2.4. Налоговые преференции по специальным налоговым режимам

2.4.1. По патентной системе налогообложения:

Налоговые преференции по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, установлены в соответствии с Законом Амурской области от 09.10.2012 № 93-ОЗ «О патентной системе налогообложения на территории Амурской области».

Стимулирующие налоговую льготу (полное освобождение) применили налогоплательщики следующей категории:

индивидуальные предприниматели, впервые зарегистрировавшие бизнес в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению.

В 2022 году двухлетние «налоговые каникулы» применили 750 предпринимателя на сумму 32,7 млн. рублей (в 2021 году – 508 предпринимателя на сумму 19,9 млн. рублей). Причина роста объема предоставленной льготы – увеличение количества вновь созданных индивидуальных предпринимателей: порядка 244 открыли свой бизнес в 2022 году. 
2.4.2. По упрощенной системе налогообложения:
Налоговые преференции по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, установлены в соответствии с Законами Амурской области: от 03.04.2020 № 492-ОЗ «Об установлении налоговых ставок по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в зависимости от категорий налогоплательщиков»; от 05.05.2015 № 528-ОЗ «Об установлении нулевой ставки налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей».
Стимулирующие налоговые льготы:

1) пониженную ставку (1%, 3%, 5%, 7,5%) применили налогоплательщики следующих категорий:

а) организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие отдельные виды экономической деятельности (пассажироперевозки, деятельность в сфере компьютерных технологий, культуры, спорта и т.д.).
Пониженными ставками за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 273 налогоплательщиков на сумму 235,7 млн. рублей (2021 год – 408 субъектов малого и среднего предпринимательства на сумму 270,4 млн. рублей). Причина снижения объема предоставленной льготы – отмена пониженных ставок по отдельным видам экономической деятельности с 01.01.2022, действовавших в период распространения COVID.
б) организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие вид экономической деятельности «Торговля розничная лекарственными средствами в специализированных магазинах (аптеках)» и имеющие лицензию на фармацевтическую деятельность, государственная регистрация которых осуществлена до 1 января 2022 года или впервые после 1 января 2022 года на территории муниципального образования области, отнесенной к территориям с низкой плотностью сельского населения.

Налоговой льготой за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 20 налогоплательщиков на сумму 27,9 млн. рублей. Льгота действует с 01.01.2022. 
в) организации и индивидуальные предприниматели, имеющие статус социального предприятия.
Налоговой льготой за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 33 налогоплательщиков на сумму 11,3 млн. рублей (в 2021 году – 10 налогоплательщиков на сумму 9,7 млн. рублей). Причина роста объема предоставленной льготы – увеличения количества получателей льготы.
г) организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие отдельные виды экономической деятельности (издательская, рекламная, информационная).

Налоговой льготой за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 71 налогоплательщиков на сумму 36,5 млн. рублей. Льгота действует с 01.01.2022. 

д) организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие отдельные виды экономической деятельности (деятельность туристических агентств, по предоставлению мест временного проживания, продуктов питания и напитков).

Налоговой льготой за 2022 год по данным УФНС России по Амурской области воспользовались 115 налогоплательщиков на сумму 83,4 млн. рублей. Льгота действует с 01.01.2022. 

2) налоговую льготу (полное освобождение) применили налогоплательщики следующих категорий:

е) индивидуальные предприниматели, впервые зарегистрировавшие бизнес в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению и услуг по предоставлению мест для временного проживания.

В 2022 году двухлетние «налоговые каникулы» применили 92 предпринимателей на сумму 52,7 млн. рублей (2020 год – 64 предпринимателей на сумму 28,9 млн. рублей). Причина роста объема предоставленной льготы – увеличение количества вновь созданных индивидуальных предпринимателей: порядка 244 открыли свой бизнес в 2022 году. 

Указанные налоговые преференции по патентной и упрощенной системам налогообложения имеют положительный эффект по результатам проведения оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год: количество субъектов малого и среднего предпринимательства увеличилось на 9 056 единиц (2021 год – 36 148 ед., 2022 год – 45 204 ед.).

В 2022 году организации не воспользовались следующими налоговыми льготами в виде пониженных ставок:
1) стимулирующего характера:

организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся сбором и заготовкой пищевых лесных ресурсов, недревесных лесных ресурсов и лекарственных растений;
организации и индивидуальные предприниматели, включенные в реестр аккредитованных организаций, осуществляющие деятельность в области информационных технологий и (или) являющиеся правообладателями российских программ для электронных вычислительных машин;

2) социального характера:

организации и индивидуальные предприниматели, включенные в реестр некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг и (или) в реестр поставщиков социальных услуг Амурской области.

Льготы продолжают действовать в 2023 году, так как направлены на стимулирование развития малого и среднего предпринимательства в данных сферах.
По итогам проведенного анализа следует:


1. Налоговые льготы, предоставленные в 2022 году, признаны эффективными. 

2. Ежегодно из установленных Законами области налоговых преференций отдельные льготные категории востребованы:
в 2013 году из 19 – востребованы 4 (21 %);

в 2014 году из 12 – востребованы 4 (33 %);

в 2015 году из 10 – востребованы 4 (40 %);

в 2016 году из 11 – востребованы 4 (36 %).

в 2017 году из 19 – востребованы 9 (47 %);
в 2018 году из 17 – востребованы 9 (53 %);
в 2019 году из 17 – востребованы 7 (41 %);

в 2020 году из 29 – востребованы 17 (58 %);

в 2021 году из 33 – востребованы 17 (52 %);

в 2022 году из 42 – востребованы 22 (52 %).

3. Доля и количество востребованных налоговых льгот сохраняется в течение 2021-2022 годов, что связано со стимулированием экономической активности субъектов предпринимательской деятельности, а также поддержкой отдельных категорий граждан. 

4. Результаты оценки эффективности налоговых льгот за 2022 год учтены при формировании Основных направлений налоговой политики Амурской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
